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Contenuti: per effetto del processo di riforma legislativa che ha portato il cittadino-utente di servizi al centro del sistema amministrativo e a seguito delle storiche aperture giurisprudenziali e delle conseguenti evoluzioni interpretative, oggi ogni profilo di azione dell’ente pubblico è potenzialmente esposto al rischio di risarcimento del danno. 

L’opera documenta l’indagine dell’attuale quadro della amministrazione pubblica attraverso l’analisi del sistema delle responsabilità. L’esame è condotto con metodologia comparata per evidenziare corrispondenze, differenze, implicazioni e relazioni tra la responsabilità civile dell’ente/azienda pubblica e la responsabilità individuale - penale, civile, amministrativa-contabile - dei funzionari pubblici.

Alla complessa tematica giuridica si affianca e sovrappone l’indagine sulla problematica assicurativa con individuazione - attraverso clausole tipo di polizza - delle diverse soluzioni di trasferimento del rischio all’assicuratore applicabili in ordine alle varie tipologie di responsabilità e di danno alla luce della normativa, degli accordi contrattuali e della più recente giurisprudenza in materia.

La seconda edizione - aggiornata al codice dei contratti pubblici e decreto correttivo del 2007, al codice delle assicurazioni, al regolamento Isvap n. 5/2006 e normativa di attuazione e alle novità “Bersani 1” e “Bersani 2” - presenta un nuovo capitolo interamente dedicato alla sanità, alla responsabilità delle aziende sanitarie ed ospedaliere, con approfondimenti e analisi della casistica della responsabilità medica nelle diverse specialità professionali.
L'autore: avvocato in Bologna, specialista in diritto amministrativo e delle assicurazioni. Svolge un'intensa attività di docente in seminari di formazione e aggiornamento per la pubblica amministrazione e per gli operatori del mercato assicurativo. Ha pubblicato numerose monografie di diritto amministrativo degli enti locali, fra cui, per la nostra casa editrice: Broker, assicurazioni e pubblica amministrazione, 2002 e Risarcimento del danno e responsabilità. Le assicurazioni nella pubblica amministrazione, I ed., 2003.
La prenotazione di copie del volume può essere inoltrata a Gedit Edizioni, via Irnerio 12/5, 40126 Bologna, oppure via fax al n. 051 4210565 o via e-mail a mail@gedit.com. Per informazioni tel. 051 4218740.
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